



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO



学思想 强党性 重实践 建新功

烟台市组织引导广大党员干部沉到一线开展问题大梳理、难题大排查，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题——

## 沉下去摸实情，进基层解民忧

YMG 全媒体记者 王宏伟

莱州湾是单环刺螠（俗称海肠）的主要产卵场和主产地，由于其对生长环境要求非常高，不同批次的单环刺螠苗种必须分池养殖。在原种保种过程中，种质保存隔离成为制约山东蓝色海洋公司发展的一道难题。作为服务企业专家，莱州市海洋发展和渔业局工程师施娜娜调研了解情况后，立即与中科院烟台海岸带研究所、烟台大学、烟台市海洋经济研究院相关专家对接，邀请专家和技术人员深入企业把脉问诊。

“单环刺螠虽耐低氧，但养殖密度仍需注意不能过于密集，换水要保持理化性一致，酌情增加或减少换水量。”中科院烟台海岸带研究所高级工程师焦绪栋建议。根据专家建议，山东蓝色海洋公司技

术人员立即进行调整，单环刺螠生长情况得到明显改善。

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作基本功。在全党大兴调查研究，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，也是主题教育的一个鲜明特色。主题教育开展以来，烟台市认真践行“深、实、细、准、效”调研五字诀，组织引导广大党员往中心聚焦、在一一线求解、向严实用劲，深入农村、社区、企业、医院、学校，“两新”组织等基层单位，开展问题大梳理、难题大排查，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题，真正把调查研究作为解决问题难题、推动高质量发展的实际行动，持续推动主题教育走深走实。

扑下身子找准问题，真刀真枪解决问题。不合理低价游问题，群众反映较多、意见较大。对此，烟台市文化和旅游局经过深入调研，与烟台市市场监督管理局等15部门联合印发《关于进一步加强旅游市场综合监管的意见》，在蓬莱等重点旅游区域率先构建跨部门综合监管试点模式，提升旅游市场综合监管效能，净化旅游市场消费环境。试点工作由蓬莱区文化和旅游局主导，采取“文旅执法中队派驻、旅游警察大队进驻、市场监管部门随驻”模式，建立健全执法联动、执法互认、线索移送、联合调查、协作办案、普法宣传、信息共享等工作机制，着力解决不合理低价游问题。烟台市住建局聚焦建筑、房地产两大支柱产业，围绕城市更新、物业管理等民生热

点，筛选确定25个调研课题，在重点工程、试点示范项目一线现场解决问题12个。牟平区着力推动调查研究与中心大局相结合，聚焦培大育强骨干产业、提升双招双引质效、加快提升城市能级等19个方面，组织开展“大走访大调研大服务大提升”活动，推动调查研究实效转化为推动发展成效。

往中心聚焦，立项选题力促“精准”。烟台市锚定高质量完成全年发展目标任务，制定在全市大兴调查研究的《实施方案》，立足烟台实际，确定推动绿色低碳高质量发展、建设高水平国家创新城市等18个方面重点调研内容，市委常委会专题调研，以上率下带动市县两级领导干部精心确定1455个调研选题，（下转第二版）

设了解到，目前，全省已开工改造老旧小区3903个、70.32万户，超额完成年度计划，完成投资132.89亿元。其中，烟台市2023年改造老旧小区362个，涉及居民83018户，楼栋数2417个、改造面积4850.58万平方米。其中，烟台明年计划改造老旧小区304个，涉及居民78431户、改造面积668.42万平方米。

记者从山东省住房和城乡建

造将于年底全部完工。

## 黄渤海新区获两项国字号荣誉

本报讯（YMG 全媒体记者 童佳怡 通讯员 王岩 白志磊）近日，“2023政务服务博览会”（简称“政博会”）在武汉举行，烟台黄渤海新区行政审批服务局在全国30多个省、市、自治区政务服务机构申报的2000余例典型案例中脱颖而出，喜获“营商环境高质量发展优秀单位”和“人力资源产业服务贡献单位”两项大奖。

“政博会”是由中国通信工业协会联合全国各地优秀政务服务单位、政务服务研究机构发起并主办的，自2016年以来已成功举办5届，成为全国政务服务系统交流沟通的权威平台。此次黄渤海新区行政审批服务局携“政好”系统集成“三部曲”，奏响优化营商环境“最强音”“确认即办”新模式，打造人力资源类许可掌上续证“三零”模式等改革成果亮相“政博会”，进一步向全国展示黄渤海新区政务环境新面貌，更

一批改革成果不断涌现、一次次为

民服务惠及百姓。

## 让“以和为贵”看得见

□李庆基 姜春康



以“绣花功夫”深耕社会治理，需要以最广大人民根本利益为价值坐标，把工作做到最要处、关键处，大胆探索，勇于突破。这也是当初成立“和为贵”中心”的意义所在。这样的破冰之举，有着重要的示范和标杆意义。对群众而言，被拖欠工资，已经很糟心，要不回来更操心。求助调解中心后，被帮着要回了钱，而且是当天解决，自然就变成了舒心和开心。群众的幸福感由点滴小事组成，他们的喜怒哀乐都非常具体。帮他们解决实实在在的事，他们自然会高高兴兴。

不断提升群众的获得感、幸福感、安全感，永远在路上。“和为贵”社会治理服务中心在市、县、乡三级全覆盖，集受理、调解、仲裁、诉讼、执行等业务于一体，其背后承载的是一座城市的整体努力和做好“绣花功夫”的成效。

让“以和为贵”看得见，善莫大焉。

把海岛当家园，把岛民当家人，他们搭起了一座烟台的“海上枫桥”，蹚出了“枫桥经验”的“长岛样本”——

## 海岛“枫”景

03版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛



## 坚决打好工业稳增长收官战

咬定目标勇担当 决战决胜四季度

●决战决胜四季度动员暨倍增企业奖励兑现大会吹响了全市上下奋力攻坚突破、全面进位争先的冲锋号。全市工信系统将坚决贯彻市委、市政府决策部署，盯牢全年目标任务不动摇，以决战之姿、担非常之责、施决胜之策，项目化、清单化、责任化攻坚工业稳增长收官战，为全市经济高质量发展作出更大贡献。

●烟台国丰投资控股集团将认真贯彻市委、市政府决战决胜四季度动员暨倍增企业奖励兑现大会精神，牢牢把握高质量发展主线，锚定年度目标任务，持续放大产业培育引导功能，积极助力全市重点产业高质量发展。持续拓展融资渠道，不断扩大银行、保险、信托融资覆盖面，争取全年新增授信规模50亿元。

>>详见02版<<

## 万华，何以万丈光华

YMG 全媒体记者 侯召溪 摄影报道



改了企业名字，却没有改“铁饭碗”的思想和“大锅饭”的分配体制。

随后，万华又大刀阔斧进行了第二次体制改革，打破利益固化格局，矛头对准人事和薪酬制度，触动最深层的东西。1998年万华MDI分厂改制上市，化工业务异军突起，万华浴火重生。2006年混改升级，让骨干员工持股，为公司的技术创新和技术保密作出了巨大贡献。2008年，正式引入国外战略投资者，大大加快了万华国际化进程。2016年，万华又着手整体上市。

改革，构成了万华发展的最强音。如果说万华最初的改革是生死边缘的无奈之举，那么当时的万华，已把改革当成了推动企业发展的自觉选择。

2018年8月，万华化学重大资产重组项目获得中国证监会上市公司并购重组委员会审核无条件通过。这次改革为万华进一步全球化发展，成为具有全球竞争力的世界一流企业打下坚实的基础，也标志着万华从1995年开始的体制改革，历经23年终于基本完成。

如果说“创业+改革”是促使万华活起来的化学反应，那么“改革+创新”则是促使它强起来的深刻巨变。

40多年前，发生了一件令万华备感耻辱的事。当年，万华从日本引进了一套年产一万吨的MDI装置。MDI化学名字叫二苯基甲烷二异氰酸酯，是一种用途广泛的高分子材料，比如建筑保温、轻工纺织、

汽车家电等国计民生领域。由于不掌握核心技术，设备总是频繁地停车检修，结果一万吨的设计产能10年都未达产。无奈之下，万华寻求与多家国际知名化工企业开始了长达4年的技术引进谈判。当对方把中国巨大的市场潜力搞清楚后，竟决定自己建厂。

真正具有市场竞争力的高新技术是买不来、讨不来、引不来的，企业要实现持续健康发展，必须走自主创新之路。正是这段刻骨铭心的领悟，让万华人在技术创新上有更深的执念。在长期的创新实践中，万华始终鼓励创新、宽容失败、成功重奖，形成了“敢想、敢干，锲而不舍，没有什么不可能”的创新理念。（下转第三版）